



2021 第十一届 春城金融博览会

THE ELEVENTH SPRING CITY FINANCE EXPO

向上的力量

启航新征程 金融谱新篇

富滇银行

# 聚焦“双碳”目标 推动绿色发展

## 加强制度建设 突出发展重点

富滇银行将绿色信贷理念深度融入、固化到发展战略、政策制度、营销策略、产品创新及信贷投放等各个环节之中。制定《2021年绿色金融营销指引》，通过明确绿色标准、年度发展目标、发展方向及重点支持领域，构建了绿色信贷管理制度体系。一方面将绿色金融发展实现规范化、统一化、协调化，让绿色金融理念渗透至各相关组织环节，保证绿色金融发展有纲可循、有据可依；另一方面，努力营造适宜绿色金融业务发展的良好制度环境，推动形成“以点带面、上下联动”的绿色金融发展新格局。

## 深化金融创新 助力绿色经济

除传统信贷支持外，富滇银行还深入探索绿色金融债、信托、资管计划等方式，不断拓宽“三张牌”领域融资渠道，为绿色金融发展积极提供资金保障。积极通过同业合作，募集省外资金支持云南省绿色产业发展。2018年8月，在全国银行间债券市场公开发行了云南省第一支“绿色金融债券”，募集资金35亿元；2020年末，发行了云南省首支10亿元的“三农债券”，募集资金全部用于支持绿色领域发展。运用资管计划、信托计划提供43.5亿元资金支持污染治理、水系连通、资源循环利用等绿色项目。

气候变化是百年未有之变局的核心议题，碳中和是未来30年大国博弈的新焦点。2021年是“十四五”及碳中和的开局之年，国家战略叠加机遇助推，绿色金融成为实现碳中和目标的重要抓手。富滇银行紧紧围绕党中央重要部署，认真贯彻“绿水青山就是金山银山”的发展理念，全面落实党委关于以绿色金融为重要抓手助推实体经济高质量发展的战略导向，扎实推进绿色金融稳健发展，以金融力量守护云南绿水青山，助力云南打造世界一流“三张牌”，助推云南社会经济绿色转型。



截至2021年11月末，富滇银行绿色信贷余额为172.46亿元，较年初增长14.4亿元，1月至11月累计投放76.25亿元，富滇银行绿色信贷已覆盖节能环保产业、清洁生产产业、清洁能源产业、生态环境产业、基础设施绿色升级、绿色服务六大领域，富滇银行绿色金融业务支持领域初步实现了对央行发布的《绿色产业指导目录（2019年版）》的绿色产业大类全覆盖。

从重点支持领域看，一是在绿色能

源领域投放21亿元，重点支持了绿色水电铝硅一体化、创新产业园等重大项目落地投产，推动绿色铝谷建设。二是在绿色食品领域围绕花卉、水果、蔬菜、肉牛等本省优势农业产业，累计投放5.6亿元，助力打造一批“云南名品”和“金字招牌”。三是在健康生活目的地领域，投放金额30亿元，支持了污染治理、生态保护、生态修复、绿色交通、园林绿化等项目融资需求。

## 创新服务模式 支持生态改善

富滇银行充分发挥金融力量，不断加大对滇池、抚仙湖、异龙湖等云南九大高原湖泊的湿地保护修复、流域治理、生态修复等项目的资金支持，累计提供授信支持146亿元。截至2021年7月末，九大高原湖泊治理贷款余额为23亿元。

随着滇池流域内经济发展和城市化进程的加快，滇池污染物迅速增加，几乎丧失了水的全部使用功能，对昆明市人民群众生产生活造成了严重影响。治理滇池已成为关系到昆明市人民群众生活健康、经济社会可持续发展的关键问题。

为了更有效地践行绿色金融，富滇银行对滇池治理的融资支持力度也在持续加大。富滇银行认购了10亿元昆明滇池投资有限责任公司在银行间市场发行债务融资工具，对滇池的保护治理累计给予表内外资金支持已超100亿元。

与此同时，富滇银行积极加入抚仙湖保护中，投放9亿元绿色信贷支持抚仙湖径流区5.35万亩耕地休耕轮作项目，加大抚仙湖径流区生态保护。下一步，富滇银行将以碳中和为目标，围绕省委、省政府关于“十四五”规划在绿色发展方面总体要求，紧扣云南省打造世界一流“三张牌”新优势的战略部署，结合自身实际提出分阶段实现的战略转型目标与规划，不断细化实施路径，完善绿色金融路线图，促进绿色金融高质量发展。

本报记者 钟国华

富滇银行  
FUDIAN BANK

走！富滇银行存钱！  
走！富滇银行贷款！

码上  
就存



码上  
就贷



关注公众号-->“微金融”-->办理“富滇聚能存（购买）”/“微信银行-富滇聚能赚（购买）”/富滇聚能贷（线上申请）



0871 | 96533  
客服电话



广告